



加盟沙特联赛进入倒计时！

绕开经纪人，C罗自谋生路

本版撰稿 特约记者 谢勤德

C罗真要去沙特联赛了！看似匪夷所思的传闻正一步步接近现实，上周末C罗个人代表，目前对其重要性和影响力甚至已经超过经纪人门德斯的里卡多·雷古费出现在沙特与沙特利雅得胜利俱乐部主席面谈，随后葡萄牙与西班牙多家媒体发布消息，称C罗已与利雅得胜利就一份为期两年半的合同达成一致，只差落笔签字。

卡塔尔世界杯开始前，C罗接受英国主持人摩根专访炮轰曼联，随后与曼联解约，小组赛期间便有沙特俱乐部向他开出为期两年，年薪高达两亿欧元合同，C罗已经同意签约的消息传出，但八分之一决赛对瑞士队比赛结束后，C罗在经过赛后采访时否认了签约说法：“这不是真的。”

在葡萄牙队被淘汰出世界杯后，西班牙媒体继续跟进报道，更多细节被披露出来。实际上早在今年夏，沙特利雅得胜利就曾向C罗开出两年三亿欧元的报价，但当时C罗还是希望能留在欧洲踢欧冠联赛，并未同意。半年后葡萄牙球星的处境更糟，一方面已与曼联解约，另一方面，根据与超级经纪人门德斯关系密切的记者邓肯·卡斯尔斯的说法，没有哪怕一支欧洲

俱乐部向C罗发来报价。

告别世界杯后C罗前往马德里，借用老东家皇马的训练设置进行个人训练，弗洛伦蒂诺向他敞开了大门，但拒绝了C罗提出的，以西甲球员最低薪签约皇马半个赛季的建议。邓肯·卡斯尔斯的说法是由于C罗在短时间内先后在曼联以及葡萄牙国家队闹出矛盾，现在没有哪支欧洲球队敢在他身上冒险，离开欧洲成了唯一的选择。

《泰晤士报》得到的消息是C罗接到了两份报价，一份来自于利雅得胜利，一份来自于一家卡塔尔俱乐部，而前者的报价显然要高于后者。《马卡报》则称C罗签下的将是一份长达八年的合同，前两年半是作为球员，后五年半是作为沙特阿拉伯的形象大使——沙特阿拉伯体育部长费萨尔亲王暗示沙特阿拉伯可能会申办2030年世界杯，平均年薪1.5亿欧元，总金额12亿欧元。

不过葡萄牙《晨邮报》称C罗目前只会与利雅得胜利签约两年半，年薪1.5亿欧元，签字费2500万欧元，合计四亿欧元，其中一半将在签字时便收到。至于形象大使的事情，一方面沙特阿拉伯目前还未决定是否申办，签约为时尚早，另一方面葡萄牙也有可能申办，这是C罗必须考虑的因素。



质疑门德斯能力，20年关系破裂

从C罗世界杯开始前炮轰曼联，到世界杯沦为替补闹得沸沸扬扬，再到无比接近利雅得胜利，一个非常重要的名字一直处于缺席状态——门德斯，这位在过去近20年里始终陪伴在C罗身边的，近乎亲人的超级经纪人。

为什么？为什么这次没有看到门德斯忙碌的身影？为什么炮轰事件与替补事件都没有看到门德斯出来灭火？而代表C罗去沙特谈判的也不是他？原因很简单，门德斯和C罗闹翻了，两人关系破裂的导火索是世界杯前C罗炮轰曼联的那次采访，他事前压根就没有告诉门德斯自己会接受摩根的专访，专访内容也完全没有和门德斯沟通过。

这让门德斯非常愤怒和尴尬，愤

怒是因为C罗完全绕开了自己，而且根据摩根的说法，C罗并非是一时冲动才说的那些话，在此之前他们就已经联系过许多次，C罗是经过认真思考的，但他从头到尾都没有向门德斯泄露半点风声，与其他人一样，门德斯是看到摩根的专访播出预告后才知道有这么回事。

尴尬则是因为C罗的炮轰太过猛烈，将曼联高层、主教练以及各路名宿骂了个遍，丝毫没有留下回转余地，或许当时C罗就已经做好了和曼联解约的打算，但之前正是门德斯费尽心思将他送回了梦剧场——去年夏天C罗铁心要离开尤文图斯，却一直没能找到合适的下家，门德斯甚至直接将电

话打到了弗格森爵士那里，最终才促成了这次回归。

更让门德斯尴尬的是他的客户不只是C罗，达洛特也是他代言的球员，布鲁诺·费尔南德斯也打算和他合作，C罗的炮轰让门德斯与曼联的关系也出现了裂痕。

而在C罗方面，这位超级球星对门德斯的不信任主要是因为后者没能在今年夏帮他寻找到一个合适的下家，在罢训事件（C罗的解释是女友生病需要陪伴）期间也没有公开为自己说话，当时C罗迫切想要离队，最终却无奈留下。从那以后，C罗更多将个人事务交给里卡多·雷古费打理，门德斯也做好了切割准备。



滕哈赫原谅C罗炮轰——他没恶意，我们要向前看

遗憾，但并不认为C罗有恶意。C罗炮轰事件后，曼联主帅滕哈赫首次发声阐明了自己的看法：“事情已经结束了，现在我们必须向前看，我们都希望曼联能有一个崭新的未来，但C罗不想成为这个未来的一部分，我们只能继续前进，无论如何，我不相信他有恶意，我不想再将精力放在这件事上了，一切都过去了。”

滕哈赫与C罗的矛盾开始于赛季之前，当时C罗想要离队。“而从一开始，我就希望他能留下，今年夏天我们谈过一次，当时他对我说会在七天内告诉我他是否留下，然后他告诉我他会留下来，直到接受那次采访之前，他都再也没有和我谈过有关于离队的事情。”

不过滕哈赫也承认，当C罗拒绝在对热刺的比赛中替补出场后，他就知道葡萄牙人想走了：“有些事情并不一定要亲口说。”而在采访事件之后，C罗离队已成定局：“如果有人铁心要走，那他就必须走，这是我和理查德·阿德诺德以及约翰·默塔夫一起做出的决定。”

在滕哈赫看来，如果C罗能够留下，能够全心全意为球队效力，其实完全可以做到更多：“当C罗状态良好时，他是一位非常优秀的球员，能进球，能帮助球队实现目标，上赛季他打进了24粒进球，而现在曼联最需要的就是进球，甚至续约也不是没有可能，理论上来说只要他适合球队，那续约就是有可能的。”

滕哈赫并不认为自己应该早点弃用C罗。“我喜欢和顶级球员共事，我知道他们能做到什么，作为主教练，你总是希望能拥有这样的顶级球员，我真的希望他能够成为球队的一部分，为俱乐部做出贡献，因为他是一位拥有辉煌历史的伟大球员，我曾竭尽全力帮他融入球队，因为我很清楚他的能力。”

曼联主帅希望以后有机会能与C罗当面谈谈：“到不是说我想要质问他什么，又或者是要向他解释什么，我做的每件事都是公开透明的，我们之间没有什么问题，也不存在什么原谅不原谅的说法。”

还想为2024欧洲杯做最后努力

C罗还在犹豫，还在等待奇迹的出现，葡萄牙媒体说C罗的首选还是留在欧洲联赛，因为他还想踢2024年欧洲杯，2026年世界杯太远了，但现在距离2024年欧洲杯也就一年半时间，C罗认为自己还是有希望的。

不久前德甲法兰克福俱乐部的官方纪录片上线，里面有个非常有趣的情节是今年夏他们居然也收到了C罗的自荐，自荐里甚至包括一份俱乐部财务计划，俱乐部监事会主席霍尔泽说：“我感觉当时他被推荐了所有有资格参加欧冠联赛的俱乐部，他是位优秀的球员，但不适合我们。”

当时C罗的目标是留在欧冠联赛，以保证自己的欧冠历史射手王荣誉不被梅西抢走，半年过去，葡萄牙人的要求明显降低，不再强求有欧冠可踢，只要能留在欧洲主流联赛即可，他还想再踢一届欧洲杯，实现这个目标后再考虑离开欧洲的事情。

但现在有个巨大的问题，那就是就算C罗能留在欧洲联赛，下届欧洲杯也未必就一定参加。已经离队的桑托斯说自己并不后悔将C罗贬为替补：“他首发不会改变任何事情，反而可能让我无法顾及整体，现在球

队的配置非常出色，我没有理由改变。”

另外原国家队主帅保罗·本托也暗示是时候向C罗说再见：“所有的故事都会结束，现在我们拥有一批高水平球员，不用像过去那样依赖C罗，在曼联是这样，在葡萄牙队也是这样。”

在这样的情况下，C罗的坚持就让葡萄牙足协非常难办了，葡萄牙媒体说由于C罗的问题，现在压根没有教练愿意接手葡萄牙队，不管谁接手，一上来都要面对招不招C罗，该不该让他踢主力的问题，比赛还没踢，舆论压力就已经大破天了。